

习近平向尼雷尔领导力学院竣工启用仪式致贺信

据新华社电 2月23日,尼雷尔领导力学院竣工启用仪式在坦桑尼亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。

习近平表示,值此坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组党、津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵

线等南部非洲六姊妹党联合建设的尼雷尔领导力学院竣工启用之际,我谨代表中国共产党,并以我个人名义,致以热烈祝贺。

习近平指出,长期以来,南部非洲六姊妹党团结带领本国人民致力于国家独立、建设、发展事业,赢得人民支持和拥

护。尼雷尔领导力学院竣工启用将为六姊妹党加强自身建设、提高执政能力提供重要平台,助力六姊妹党更好领导各自国家实现发展振兴、造福本国人民。

习近平强调,当今世界正经历百年未有之大变局,中非比以往任何时候都更加需要加强团结合作,应对风险挑战,

推动共同发展,增进人民福祉。中国共产党愿以尼雷尔领导力学院竣工启用为契机,同非洲各国政党加强治国理政经验交流互鉴,相互支持走符合国情的发展道路,深化各领域务实合作,推动构建高水平中非命运共同体,为建设更加美好的世界作出新的更大贡献。

李希主持省委常委会会议

扎实抓好常态化疫情防控措施落实 织密织牢“外防输入、内防反弹”严密防线

新快报讯 2月23日,省委常委会召开会议,同时召开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议,认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,听取我省疫情防控情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实把思想和行

动统一到总书记、党中央决策部署上来,清醒认识当前疫情防控面临的复杂严峻形势,毫不放松抓好常态化疫情防控,织密织牢“外防输入、内防反弹”严密防线。一要科学精准、快速有效应对处置本土疫情,坚决斩断疫情传播链条。加快流调溯源速度,快速精准锁定目标人群、查清活动轨迹、摸清传播链条;加大核酸检测精准度,确保应检尽

检、不漏一户、不落一人;强化重点区域管控力度,精准划定封控、管控、防范区,最大限度防止疫情向外扩散;做好服务保障,加强人文关怀,尽最大努力降低对群众生产生活影响。二要着力完善常态化疫情防控监测预警体系。针对当前疫情防控形势的新变化,全过程优化监测预警措施,强化跨境口岸、重点人群监测,落实好国内重点地区来

粤返粤人员健康管理措施,发挥好医院发热门诊、基层医疗机构、药店等哨点监测作用,确保做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。三要持续优化强化粤港澳联防联控。加强粤港澳跨境货车司机管理,抓好作业点及相关工作人员全流程闭环管理,进一步强化信息共享、资源互助、措施联动。

(徐林 岳宗)

四部门联合发文推进医疗机构检查检验结果互认

据新华社电 日前,国家卫生健康委、国家医保局、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《医疗机构检查检验结果互认管理办法》,推动实现不同医疗机构间的检查检验结果互认。办法将于2022年3月1日起施行。

办法共分为7章39条,分别从组织管理、互认规则、质量控制、支持保障、监督管理等方面对医疗机构检查检验结果互认的各项要求进行了明确。

办法对有关部门的职责进行划分,明确提出医疗机构应当按照“以保障质量安全为底线,以质量控制合格为前提,以降低患者负担为导向,以满足诊疗需求为根本,以接诊医师判断为标准”的原则,开展检查检验结果互认工作。

办法中的检查结果,是指通过超声、

X线、核磁共振成像、电生理、核医学等手段对人体进行检查,所得到的图像或数据信息;检验结果是指对来自人体的材料进行生物学、微生物学、免疫学、化学、血液免疫学、血液学、生物物理学、细胞学等检验所得到的数据信息。

对于患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的,医疗机构及其医务人员不得重复进行检查检验。

值得注意的是,出现以下6种情况,医疗机构及其医务人员可以对相关项目进行重新检查。这些情况包括:因病情变化,检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求的;检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的;检查检验项目对于疾病诊疗意义重大的;患者处于急诊、急救等紧急

状态下的;涉及司法、伤残及病退等鉴定的;其他情形确需复查的。

在费用收取方面,办法针对不同情况进行分类要求,检查检验结果满足诊疗需要的,医疗机构按门(急)诊诊查收取相应的诊查费,不额外收费;检查检验结果符合互认要求,但确需相应检查检验科室共同参与才能完成检查检验结果互认工作的,可在收取诊查费的基础上,参照本院执行的价格政策加收院内会诊费用;检查检验结果符合互认条件,但无法起到辅助诊断作用,确需重新检查的,收取实际发生的医疗服务费用。

有关专家表示,检查检验是医疗服务中的一项重要内容,实现不同医疗机构间的检查检验结果互认,有助于提高医疗资源的利用率,降低医疗费用,提高诊疗效率,改善群众就医体验。

中国海军舰艇编队完成赴汤加运送救灾物资任务返航

据新华社电 赴汤加王国执行运送救灾物资任务的中国海军舰艇编队23日上午驶离汤加努库阿洛法港,开始返航。汤加政府官员和中国驻汤加大使馆工作人员及华人代表专程来到码头为编队送行。

应汤加王国关于火山灾害救援的请求,由两栖船坞登陆舰五指山舰和综合补给舰查干湖舰组成的中国海军舰艇编队,于1月31日从广州出发,启运第二批中国援助汤加物资。这批运送的物资共计1400余吨,主要包括移动板房、拖拉机、发电机、水泵、净水器及应急食品、医疗防疫器材等。

外交部:日方未同意国际原子能机构对排海以外的核污染水处置方案进行评估

据新华社电 外交部发言人华春莹23日表示,日方没有同意国际原子能机构技术工作组对排海以外的核污染水处置方案进行评估,这使得机构无法评估核污染水处置最佳方案。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,近日,国际原子能机构称,机构技术工作组已结束对日本福岛核电站核污染水处置的实地考察,将于4月份发布针对本次调查内容的评估报告。中方对此次评估工作有何评论?是否将就评估报告与机构保持沟通?

华春莹表示,日本单方面决定向海洋排放福岛核污染水,遭到国际社会、特别是利益攸关方的广泛质疑和反对。国际原子能机构技术工作组受到各方关注。“必须指出的是,日方没有同意机构技术工作组对排海以外的核污染水处置方案进行评估,这使得机构无法评估核污染水处置最佳方案。这不是国际社会期待的结果。”

“中方支持机构技术工作组开展工作,绝不代表我们认同日方向海排放核污染水的错误决策。”华春莹说。

国台办“三点强调”谈推进祖国统一进程

据新华社电 国台办发言人马晓光23日在例行新闻发布会上应询表示,最近一段时间,两岸不少学者对如何实现祖国统一提出了看法,反映出他们为推进统一进程进行的思考。他对具体观点不作评论,提出“三点强调”。

新华社记者问,有大陆学者日前表示,大陆应制定“统一法”,核心是与台湾同胞共同制定“一国两制”台湾方案。另有大陆学者认为,上述建议没提《反分裂国家法》,而是提出再设“统一法”,并为解决台湾问题设置三个前提,是“自缚手脚”。国台办对此持何态度?马晓光作上述回应。

马晓光指出,第一,解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求。在两岸同胞共同努力下,祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现。统一是定论,是大势所趋、大义所在、民心所向。解决台湾问题的时和势始终在推进祖国统一力量这一边。

第二,“和平统一、一国两制”是解决台湾问题的基本方针,是实现国家统一

的最佳方式,既充分考虑台湾现实情况,又有利于统一后台湾长治久安。坚持和平统一,展现的是民族大义,是对和平价值和同胞福祉的珍视,体现对民族和后世负责的深厚感情。以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。和平统一,是平等协商、共议统一。在一个中国原则基础上,我们愿意同台湾各党派、团体和人士就两岸政治问题和推进祖国和平统一进程的有关问题开展对话沟通,广泛交换意见,寻求社会共识,推进政治谈判。

第三,宪法和《反分裂国家法》等国家法律对于解决台湾问题、促进祖国统一已有明确规定,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一提供了坚实法治保障。宪法规定台湾是中华人民共和国的神圣领土的一部分,完成统一祖国的大业是包括台湾同胞在内的全中国人民的神圣职责。《反分裂国家法》以宪法为依据,是坚持“一国两制”、推进祖国和平统一制度体系的重要组成部分,是反“独”促统政治责任和使命要求的重要遵循。《反分裂国家法》实施17年来,在震慑“台独”分裂势力、维护台海和平稳定、推

动两岸关系和平发展、推进祖国统一进程等方面已经发挥并将继续发挥独特的重要作用。我们愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,但如果“台独”分裂势力继续挑衅逼迫,甚至突破红线,我们将不得不采取断然措施。

针对吕秀莲近期言论,马晓光答问指出,她批评民进党当局依附美国,指出“抗中”并不能“保台”,并告诫台湾年轻人在“有生之年”一定会面对大陆处理台湾问题。她的上述言论拆穿了民进党当局长期制造的“反中抗中”的烟幕。这说明民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅的愚民政策,在相当程度上包括在民进党内部,都已引起强烈不满和质疑。

他指出,台湾问题是新中国内战遗留的问题。海峡两岸虽然尚未统一,但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变,中国的主权和领土完整从未分割,也不容分割。和平统一最符合两岸同胞的共同利益和中华民族的根本利益,希望两岸同胞共同努力,坚决反对“台独”分裂,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,推进祖国统一进程。